
Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

Gedragsregels

Er is een regeling nevenfuncties/financiële 

(neven)belangen

Ja, de regeling is 

mij bekend

88% 78% 80% 73% 77% 77% 79%

Er is een regeling aannemen 

geschenken/uitnodigingen

Ja, de regeling is 

mij bekend

91% 88% 94% 89% 85% 84% 91%

Er is een regeling informatie en 

geheimhouding

Ja, de regeling is 

mij bekend

89% 82% 76% 70% 76% 77% 84%

Er is een regeling tegengaan/omgaan met 

ongewenste omgangsvormen

Ja, de regeling is 

mij bekend

79% 77% 73% 77% 65% 73% 80%

Er is een regeling tegengaan 

draaideurconstructies

Ja, de regeling is 

mij bekend

38% 22% 33% 23% 10% 17% 26%

Er is een regeling voor het declareren Ja, de regeling is 

mij bekend

93% 91% 96% 92% 88% 91% 92%

Er is een regeling e-mail-/internetgebruik Ja, de regeling is 

mij bekend

85% 77% 75% 80% 68% 74% 79%

Er is een regeling omgang met 

bedrijfsmiddelen

Ja, de regeling is 

mij bekend

67% 56% 53% 75% 44% 52% 59%

Procedures

Er is een procedure om vermoedens van 

integriteitsinbreuken te melden

Ja, de regeling is 

mij bekend

57% 48% 51% 49% 40% 44% 50%

Er is een procedure voor het onderzoeken 

van vermoedens van schendingen

Ja, de regeling is 

mij bekend

42% 36% 39% 34% 29% 30% 40%

Er is een sanctiebeleid bij incidenten Ja, de regeling is 

mij bekend

47% 38% 36% 36% 22% 31% 42%

Er is een procedure voor het communiceren 

van schendingen

Ja, de regeling is 

mij bekend

31% 26% 23% 21% 22% 18% 29%

Er is een registratie van (vermoedens van) 

schendingen

Ja, de regeling is 

mij bekend

28% 22% 18% 18% 14% 17% 25%

GemeentegrootteSector
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Voorbeeldfunctie van het management

Helemaal mee 

oneens

5% 4% 3% 3% 2% 4% 5%

Mee oneens 16% 20% 19% 14% 26% 19% 20%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

34% 35% 33% 42% 32% 38% 33%

Mee eens 39% 38% 40% 35% 38% 38% 38%

Helemaal mee 

eens

6% 3% 5% 6% 2% 2% 4%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

4% 3% 2% 1% 3% 4% 3%

Mee oneens 15% 19% 17% 20% 22% 20% 19%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

43% 41% 46% 43% 42% 41% 41%

Mee eens 33% 33% 33% 30% 31% 33% 33%

Helemaal mee 

eens

5% 4% 3% 6% 2% 3% 4%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

3% 2% 2% 1% 1% 3% 2%

Mee oneens 14% 15% 14% 12% 14% 16% 14%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

39% 40% 45% 45% 44% 40% 39%

Mee eens 39% 39% 37% 36% 38% 37% 40%

Helemaal mee 

eens

4% 4% 3% 6% 3% 4% 5%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

5% 5% 4% 4% 4% 4% 5%

Mee oneens 19% 23% 20% 21% 25% 23% 23%

Het management van mijn organisatie draagt 

hoge ethische standaarden uit

Sancties op onfatsoenlijk handelen worden 

streng gehandhaafd in mijn organisatie

Immoreel gedrag wordt bestraft

Het management van mijn organisatie laat 

regelmatig zien dat het grote waarde hecht 

aan ethisch (fatsoenlijk) gedrag
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Niet mee eens, niet 

mee oneens

37% 36% 40% 34% 30% 36% 36%

Mee eens 34% 34% 33% 36% 38% 35% 33%

Helemaal mee 

eens

4% 3% 4% 6% 3% 1% 4%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

5% 4% 3% 4% 4% 3% 4%

Mee oneens 19% 20% 15% 16% 13% 22% 20%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

45% 46% 49% 44% 51% 46% 46%

Mee eens 28% 28% 30% 32% 30% 28% 27%

Helemaal mee 

eens

3% 2% 3% 4% 2% 1% 3%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

4% 3% 2% 2% 2% 3% 4%

Mee oneens 10% 11% 11% 13% 12% 12% 11%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

40% 41% 42% 40% 39% 40% 41%

Mee eens 39% 40% 39% 39% 44% 41% 39%

Helemaal mee 

eens

7% 5% 6% 6% 3% 4% 6%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Het management stuurt besluitvorming in een 

ethische richting

Het management reageert adequaat als zich 

een (mogelijke) schending van de integriteit in 

mijn organisatie heeft voorgedaan
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Waarden en normen

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

Mee oneens 10% 9% 5% 6% 12% 8% 9%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

18% 20% 17% 17% 18% 25% 18%

Mee eens 61% 61% 67% 64% 65% 58% 62%

Helemaal mee 

eens

10% 9% 11% 12% 5% 8% 10%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

Mee oneens 6% 10% 6% 7% 11% 9% 10%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

29% 30% 27% 30% 26% 33% 29%

Mee eens 57% 54% 61% 55% 58% 53% 55%

Helemaal mee 

eens

7% 5% 6% 7% 5% 4% 5%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Mee oneens 6% 8% 6% 8% 10% 6% 8%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

21% 26% 23% 30% 25% 30% 24%

Mee eens 59% 57% 62% 53% 60% 55% 58%

Helemaal mee 

eens

12% 9% 8% 10% 4% 8% 9%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Mee oneens 6% 9% 5% 8% 11% 9% 9%

De organisatie heeft duidelijke waarden en 

normen geformuleerd

Mijn collega’s kennen en begrijpen de 

waarden en normen van de organisatie

De waarden en normen van de organisatie 

zijn relevant en richtinggevend voor mijn werk

Mijn collega’s weten wanneer welke waarden 

en normen gelden en nemen deze mee in 

hun beslissingen
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Niet mee eens, niet 

mee oneens

34% 37% 33% 35% 33% 39% 37%

Mee eens 53% 48% 57% 52% 53% 48% 49%

Helemaal mee 

eens

6% 4% 4% 5% 2% 3% 4%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Samenwerking

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

Mee oneens 4% 4% 4% 3% 4% 6% 4%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

13% 13% 8% 12% 10% 15% 13%

Mee eens 56% 59% 66% 60% 56% 56% 60%

Helemaal mee 

eens

26% 23% 21% 25% 29% 22% 22%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

Mee oneens 5% 4% 4% 5% 6% 4% 3%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

14% 16% 12% 17% 9% 14% 18%

Mee eens 63% 62% 63% 60% 65% 65% 60%

Helemaal mee 

eens

18% 17% 22% 17% 19% 17% 17%

Helemaal mee 

oneens

0% 0% 1% 0% 1% 0% 1%

Mee oneens 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

10% 9% 4% 8% 9% 9% 9%

Mee eens 63% 66% 67% 66% 65% 69% 66%

Helemaal mee 

eens

25% 22% 26% 25% 23% 20% 23%

De samenwerking tussen mij en mijn 

collega’s is goed

Mijn collega's helpen om het werk gedaan te 

krijgen

Mijn collega's hebben persoonlijke 

belangstelling voor me
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 1% 0% 0% 2% 1%

Mee oneens 8% 7% 6% 4% 10% 7% 7%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

23% 21% 25% 29% 18% 17% 22%

Mee eens 58% 61% 60% 57% 62% 63% 60%

Helemaal mee 

eens

10% 10% 7% 9% 10% 11% 10%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 1% 0% 0% 2% 1%

Mee oneens 7% 6% 5% 4% 8% 5% 7%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

22% 19% 22% 25% 22% 15% 21%

Mee eens 60% 62% 63% 62% 60% 66% 61%

Helemaal mee 

eens

10% 11% 8% 9% 11% 12% 10%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Mijn collega's spreken mij er op aan als iets 

niet goed gaat

Mijn collega's spreken mij er op aan als ik een 

afspraak niet nakom
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Eerlijke behandeling

Helemaal mee 

oneens

3% 2% 2% 1% 0% 2% 3%

Mee oneens 13% 14% 11% 9% 16% 14% 13%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

25% 25% 27% 23% 16% 22% 26%

Mee eens 48% 49% 52% 55% 52% 51% 48%

Helemaal mee 

eens

10% 11% 9% 12% 16% 12% 10%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

3% 3% 2% 2% 1% 3% 3%

Mee oneens 15% 14% 15% 13% 15% 13% 14%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

28% 29% 29% 30% 22% 30% 30%

Mee eens 48% 48% 49% 49% 53% 47% 48%

Helemaal mee 

eens

6% 6% 5% 7% 10% 6% 5%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

3% 3% 2% 2% 3% 3% 3%

Mee oneens 7% 10% 6% 4% 10% 9% 10%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

16% 18% 15% 18% 16% 20% 17%

Mee eens 54% 52% 57% 58% 48% 53% 52%

Helemaal mee 

eens

20% 17% 20% 18% 23% 15% 18%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

5% 4% 3% 2% 1% 3% 5%

Mee oneens 14% 14% 15% 12% 13% 13% 14%

Mijn collega’s worden op objectieve en 

redelijke wijze beoordeeld

Mijn direct leidinggevende gaat respectvol om 

met zijn/haar medewerkers

Met consistent eerlijk gedrag kom je 

uiteindelijk het verst in mijn organisatie

Medewerkers kunnen erop rekenen dat ze op 

eerlijke wijze worden behandeld
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Niet mee eens, niet 

mee oneens

23% 25% 29% 20% 20% 27% 25%

Mee eens 40% 41% 40% 46% 44% 41% 41%

Helemaal mee 

eens

18% 16% 15% 21% 22% 16% 15%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

3% 3% 2% 2% 4% 2% 3%

Mee oneens 10% 11% 9% 8% 10% 11% 10%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

34% 34% 36% 36% 33% 34% 33%

Mee eens 42% 42% 45% 43% 43% 43% 42%

Helemaal mee 

eens

11% 11% 9% 11% 10% 10% 11%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

4% 3% 3% 2% 2% 2% 3%

Mee oneens 14% 16% 15% 15% 20% 17% 14%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

38% 39% 36% 35% 30% 38% 40%

Mee eens 38% 36% 42% 41% 40% 39% 34%

Helemaal mee 

eens

5% 7% 5% 7% 8% 3% 8%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Als iemand beloond of gewaardeerd wordt, 

heeft hij/zij dat verdiend

Signalen van medewerkers over ongewenst 

gedrag van een directe collega worden in mijn 

organisatie direct serieus genomen
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Integriteitsbeleid

Helemaal mee 

oneens

3% 2% 2% 1% 1% 2% 2%

Mee oneens 12% 13% 11% 7% 18% 14% 12%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

29% 30% 26% 27% 28% 30% 30%

Mee eens 49% 47% 55% 54% 49% 47% 47%

Helemaal mee 

eens

7% 8% 7% 11% 3% 7% 9%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

3% 2% 1% 0% 1% 2% 2%

Mee oneens 17% 19% 12% 13% 24% 23% 17%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

29% 30% 28% 28% 26% 26% 32%

Mee eens 45% 43% 52% 50% 44% 44% 43%

Helemaal mee 

eens

6% 6% 7% 8% 5% 5% 6%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

4% 3% 3% 2% 2% 4% 3%

Mee oneens 20% 25% 21% 22% 27% 27% 24%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

39% 36% 38% 31% 34% 33% 38%

Mee eens 33% 32% 35% 39% 35% 32% 32%

Helemaal mee 

eens

4% 4% 4% 6% 1% 4% 4%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

4% 3% 3% 1% 2% 4% 3%

Mee oneens 21% 23% 22% 19% 23% 23% 22%

Het management van mijn organisatie heeft 

een heldere visie op het gewenste 

integriteitsbeleid en de wijze waarop zij dat 

vorm wil geven

De medewerkers worden voldoende 

geïnformeerd over alle aspecten van het 

integriteitsbeleid van de organisatie

Leidinggevenden sturen actief op het voeren 

van integriteitsbeleid en -maatregelen

Het management let op ontwikkelingen in 

onze omgeving om te anticiperen op 

toekomstige integriteitsrisico’s
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Niet mee eens, niet 

mee oneens

42% 44% 42% 42% 45% 40% 44%

Mee eens 30% 28% 31% 34% 28% 30% 27%

Helemaal mee 

eens

3% 3% 3% 3% 2% 3% 3%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

5% 5% 2% 3% 3% 4% 5%

Mee oneens 14% 17% 12% 15% 11% 19% 16%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

33% 33% 34% 34% 32% 32% 33%

Mee eens 42% 41% 46% 40% 48% 41% 40%

Helemaal mee 

eens

5% 5% 6% 8% 5% 4% 6%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

4% 5% 4% 2% 2% 5% 5%

Mee oneens 18% 23% 16% 20% 25% 23% 22%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

29% 32% 28% 30% 30% 32% 33%

Mee eens 42% 36% 45% 41% 41% 37% 35%

Helemaal mee 

eens

7% 4% 7% 8% 2% 4% 5%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

De organisatie ondersteunt medewerkers bij 

lastige situaties en dilemma’s

Tijdens personeelsgesprekken is er 

voldoende aandacht voor integriteit
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Helemaal mee 

oneens

4% 4% 2% 1% 3% 5% 4%

Mee oneens 20% 21% 19% 16% 25% 24% 19%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

32% 34% 28% 33% 32% 32% 34%

Mee eens 41% 37% 45% 42% 39% 34% 39%

Helemaal mee 

eens

4% 4% 8% 8% 1% 5% 4%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 2% 1% 1% 1% 2% 2%

Mee oneens 8% 10% 11% 6% 15% 11% 9%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

22% 21% 19% 19% 24% 22% 21%

Mee eens 59% 58% 61% 62% 48% 59% 59%

Helemaal mee 

eens

10% 9% 8% 13% 12% 6% 9%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Mee oneens 8% 11% 10% 6% 15% 13% 10%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

44% 43% 43% 38% 40% 45% 42%

Mee eens 43% 41% 44% 49% 41% 38% 44%

Helemaal mee 

eens

3% 3% 4% 6% 3% 3% 3%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

De organisatie brengt integriteitsregelingen 

en -maatregelen voldoende onder de 

aandacht

Ik ben bekend met de inhoud van de 

aanwezige regelingen en maatregelen en pas 

ze toe in mijn werk

Mijn collega’s zijn bekend met de inhoud van 

de aanwezige regelingen en maatregelen en 

passen ze toe in hun werk
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Helemaal mee 

oneens

6% 4% 6% 3% 2% 4% 5%

Mee oneens 22% 22% 20% 24% 28% 22% 22%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

31% 33% 38% 35% 26% 36% 33%

Mee eens 36% 35% 32% 34% 39% 35% 35%

Helemaal mee 

eens

5% 5% 4% 4% 5% 3% 6%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Niet naleven regels

Zeer frequent 0% 1% 1% 0% 2% 0% 1%

Frequent 3% 3% 3% 0% 4% 4% 2%

Soms 17% 19% 17% 16% 21% 19% 19%

Zelden 25% 27% 30% 28% 24% 29% 27%

Nooit 54% 50% 50% 56% 49% 48% 51%

Zeer frequent 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Frequent 0% 1% 1% 3% 4% 2% 1%

Soms 6% 13% 8% 12% 12% 18% 12%

Zelden 19% 23% 24% 29% 22% 19% 24%

Nooit 74% 62% 68% 56% 62% 61% 63%

Zeer frequent 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1%

Frequent 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1%

Soms 6% 12% 10% 8% 15% 13% 11%

Zelden 19% 24% 25% 24% 27% 26% 23%

Nooit 74% 63% 64% 66% 57% 58% 65%

Er is duidelijke communicatie in geval van 

incidenten over wat wel en niet mag binnen 

de organisatie

Het oneerlijk gebruik maken van 

personeelsregelingen als kinderopvang, 

verlofregelingen, reiskostenregelingen en 

dergelijke

Het aannemen van geschenken, 

aanbiedingen en incidentele vergoedingen 

die in strijd zijn met de regels van de 

organisatie

Ingaan op uitnodigingen voor reizen, 

congressen, evenementen en diners die niet 

relevant zijn voor de organisatie
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Zeer frequent 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

Frequent 1% 2% 2% 2% 0% 2% 2%

Soms 9% 12% 9% 8% 16% 12% 12%

Zelden 21% 25% 23% 24% 28% 24% 26%

Nooit 68% 60% 66% 65% 55% 61% 60%

Zeer frequent 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0%

Frequent 2% 4% 2% 2% 2% 1% 5%

Soms 13% 16% 10% 12% 20% 16% 15%

Zelden 29% 35% 28% 26% 30% 36% 34%

Nooit 56% 45% 61% 60% 47% 46% 45%

Zeer frequent 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1%

Frequent 2% 3% 2% 3% 4% 4% 2%

Soms 12% 21% 16% 18% 23% 22% 20%

Zelden 26% 32% 29% 34% 36% 28% 34%

Nooit 60% 43% 53% 45% 37% 45% 43%

Moreel bewustzijn

Helemaal mee 

oneens

0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

Mee oneens 7% 6% 5% 5% 6% 4% 6%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

20% 21% 17% 19% 18% 23% 20%

Mee eens 65% 67% 71% 70% 74% 68% 66%

Helemaal mee 

eens

8% 6% 6% 6% 1% 5% 7%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Mijn collega’s zijn goed in staat om de 

gevolgen van hun handelen te overzien

Dubieuze, informele contacten met derden

Misbruik maken van of niet vertrouwelijk 

omgaan met gevoelige informatie

Verstrengeling van belangen van het werk 

met belangen van familie, vrienden en ex-

collega's
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Helemaal mee 

oneens

1% 2% 1% 1% 0% 1% 2%

Mee oneens 9% 9% 5% 8% 6% 8% 9%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

10% 12% 12% 13% 11% 12% 12%

Mee eens 60% 63% 65% 61% 66% 66% 61%

Helemaal mee 

eens

19% 15% 17% 17% 17% 14% 16%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Mee oneens 6% 7% 6% 10% 6% 5% 7%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

37% 37% 35% 30% 30% 38% 37%

Mee eens 52% 52% 54% 55% 62% 53% 51%

Helemaal mee 

eens

5% 4% 4% 5% 1% 4% 4%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

oneens

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Mee oneens 6% 7% 4% 8% 5% 7% 7%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

36% 37% 33% 34% 29% 37% 38%

Mee eens 51% 51% 59% 51% 61% 54% 50%

Helemaal mee 

eens

6% 4% 4% 7% 4% 2% 5%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Ik kan er op mijn werk dezelfde morele 

overtuigingen op nahouden als in mijn 

privéleven

Op het moment dat collega’s te maken krijgen 

met een morele kwestie gaan zij op zoek naar 

advies bij anderen binnen de organisatie

Mijn collega’s handelen met voorzorg en met 

oog voor de consequenties van hun gedrag 

voor anderen
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Helemaal mee 

oneens

1% 1% 1% 0% 2% 1% 1%

Mee oneens 10% 11% 11% 11% 9% 10% 11%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

25% 31% 25% 22% 27% 29% 31%

Mee eens 53% 50% 57% 51% 46% 55% 49%

Helemaal mee 

eens

10% 7% 7% 16% 16% 5% 7%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Geen integere werkhouding

Helemaal mee 

eens

0% 0% 1% 2% 1% 0% 1%

Mee eens 6% 7% 8% 6% 9% 10% 6%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

23% 24% 16% 21% 20% 23% 25%

Mee oneens 54% 55% 65% 58% 53% 56% 56%

Helemaal mee 

oneens

17% 13% 11% 14% 17% 11% 13%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

eens

1% 1% 0% 0% 1% 1% 1%

Mee eens 6% 8% 6% 8% 6% 9% 8%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

24% 25% 23% 22% 18% 26% 26%

Mee oneens 55% 55% 62% 57% 59% 55% 55%

Helemaal mee 

oneens

14% 11% 9% 14% 15% 9% 11%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Mijn collega's zijn niet eerlijk over de 

resultaten van hun werk

Mijn collega’s nemen geen 

verantwoordelijkheid voor de resultaten van 

hun werk

Mijn collega’s voelen zich verantwoordelijk 

voor het wel en wee van de organisatie
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Helemaal mee 

eens

1% 2% 2% 1% 5% 1% 2%

Mee eens 10% 10% 7% 12% 9% 10% 10%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

25% 30% 24% 22% 14% 32% 31%

Mee oneens 48% 46% 56% 50% 59% 45% 45%

Helemaal mee 

oneens

16% 12% 11% 16% 13% 12% 12%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

eens

1% 2% 1% 0% 1% 2% 2%

Mee eens 9% 12% 8% 14% 12% 15% 10%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

27% 28% 24% 23% 20% 26% 30%

Mee oneens 51% 49% 58% 51% 57% 48% 49%

Helemaal mee 

oneens

13% 9% 10% 11% 10% 10% 9%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

eens

1% 2% 1% 1% 0% 2% 2%

Mee eens 12% 14% 13% 14% 22% 15% 13%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

31% 35% 36% 33% 25% 37% 35%

Mee oneens 46% 42% 45% 45% 46% 40% 44%

Helemaal mee 

oneens

10% 7% 6% 7% 8% 7% 7%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Op mijn werk lopen mijn collega’s de kantjes 

ervan af

Mijn collega’s verdraaien de waarheid 

tegenover hun leidinggevende(n)

Mijn collega’s proberen fouten die ze maken 

te verbergen
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Rijk Gemeente Provincie

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 1041 N = 1222 N = 399 N = 253 N = 93 N = 311 N = 796

GemeentegrootteSector

Helemaal mee 

eens

2% 3% 2% 2% 5% 3% 2%

Mee eens 18% 22% 14% 13% 14% 23% 22%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

33% 35% 36% 37% 29% 38% 35%

Mee oneens 39% 35% 44% 42% 44% 33% 36%

Helemaal mee 

oneens

8% 5% 3% 6% 8% 3% 5%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

eens

1% 1% 1% 0% 3% 1% 1%

Mee eens 9% 10% 6% 5% 9% 11% 9%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

27% 32% 29% 24% 28% 32% 33%

Mee oneens 46% 46% 53% 55% 48% 46% 46%

Helemaal mee 

oneens

18% 11% 11% 16% 12% 11% 11%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helemaal mee 

eens

1% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Mee eens 15% 15% 14% 12% 10% 14% 16%

Niet mee eens, niet 

mee oneens

32% 35% 33% 32% 34% 39% 33%

Mee oneens 42% 42% 43% 43% 49% 42% 42%

Helemaal mee 

oneens

10% 6% 7% 10% 4% 4% 7%

Geen antwoord 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Mijn collega’s doen vaak niet productieve 

dingen in de baas z’n tijd

Mijn collega's melden zich onterecht ziek

Mijn collega’s doen vaak langer over een taak 

dan nodig is
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